

国泰君安永柏女足俱乐部上午成立

上海女足找到『新婆家』

本报讯 (记者 厉葭葭)新年新气象,上海体坛又一支王牌军——上海女足在职业化改革中找到“好婆家”。今天上午,上海国泰君安永柏女子足球俱乐部在东方体育中心成立,副市长赵雯为俱乐部成立揭牌。至此,上海足篮排“三大球”已全部完成职业化改革,为全面提升“三大球”水平打好基础。

在推进三大球职业化发展的进程中,领先一步的上海男、女排已尝到甜头——在本赛季双双晋级联赛决赛。上海女足作为一支传统强队,曾培养出孙雯等一批优秀女足国脚,1997至2010年,上海女足共获得8次联赛冠军,2014年更是成为全国联赛和足协杯“双料冠军”。俱乐部的成立宣告了上海女足由体制内运动队向市场化运营俱乐部的转身。成立仪式上,上海女足总教练马良行表示,全新的上海女足将以更饱满的精神,更积极的态度,更刻苦的训练,力争取得更好的成绩。市体育局表示,双方强强联手后,新成立的女足俱乐部将为国家足球项目培育更多优秀人才,为群众体育和体育产业注入新的活力。

据悉,全新的上海女足俱乐部制定了三年发展计划,力争在三年内使上海女足进入世界女足职业俱乐部赛前列,打造一支世界级的女足俱乐部。

“斗牛犬”转型 谁来当“工兵” 小孟,为啥不见猛?

“大鲨鱼”赛季回眸 ④

小孟,孟令源也。他的篮球职业生涯成名于洋帅邓华德的时代。

在当初李秋平的麾下,无论是身材、技术,还是经验和意识,别说小孟根本无法与大哥刘炜相提并论,就是与刘炜的“备胎”小跑车罗旭东以及现在的主帅刘鹏都要相差一大截,他甚至连“第六人”、“板凳匪帮”都沾不上……

是邓华德慧眼识才,发现了小孟身上有种不怕苦、不怕累,更不怕死的拼劲和血性,也是成为邓华德精心设计的战术体系中的一员后,让小孟“枯木逢春”。

邓华德接手上海队的第一年,小孟的出场时间多了,有时还会出人意料地进入首发阵容,不过,人们发现小孟不再是刘炜的替补,或者是核心后卫的人选,而是一位风格彪悍、充满杀性的防守队员,他在场上的职责,绝不是妙传助攻,或者投篮得分,而是专门对付对方球队的主要得分手,打乱他的节奏,破坏他的状态,影响他的投篮,哪怕小孟付出受伤的代价,也在所不惜。

尽管邓华德的这种“人体炸弹”式战术体系一度受到同行的非议,甚至对小孟来说也确实有点不人道,但这一年给上海队带来了实惠,它使上海队的战绩一路飙升,竟然杀进半决赛。伴随着上海队的优异战绩,一心一意,无怨无悔的小孟其身价也开始有所体现,不仅在球队中占有一席之地,而且还赢得了邓华德给他的“斗牛犬”称号,深受广大球迷的喜爱。

这一切,随着去年球队核心后卫刘炜的“出走”,悄悄地发生了变化。已经不满肩上只有“一条杠”,更不满自己默默无闻地当一名“清道夫”式的工兵,孟令源开

始有了自己的想法。

刘炜这个在球队中举足轻重的位置,资历最深的小孟为啥就不能去争一争?特别是本赛季第7轮主场出战吉林的比赛,小孟竟左冲右突,能里能外,独得27分,这一下子让小孟来了感觉。要晓得,这27分,竟然超过了小孟以往几乎整个赛季的得分!这27分,除了以往刘炜外,还有谁能有如此高的进攻效率?看来,眼下大哥刘炜的离开,正是自己在核心后卫位置大胆站出来的时候了。

正是由于这种从工兵型选手向核心后卫转型的想法,让小孟的打法和风格发生了改变。怕受伤,他不再像前几个赛季那样防守时锐气十足,而是缩手缩脚,控球时间长了,投篮次数多了,心里也滋生了一种从来没有过的满足感……

当第36轮对阵四川队时,对方外援菲巴超水平发挥,一人狂砍56分,并逆转击败实力明显高出一筹的上海队。其实,这种状况放在以往是绝不可能发生的。我们的“工兵”怎么可能让菲巴如此“任性”,哪怕明明晓得要付出昂贵的代价,也会赴汤蹈火。

在这里,我们绝对没有一点贬低小孟的意思,相反我们十分理解小孟的这种变化。他身上的角色变化,他场上的打法改变,都是正常的,无可厚非,也是人之常情。在球队中不想当球星的队员不是好队员。然而,当球队中人人都以球星自居,人人都以为是球星,那么,这也肯定不是一支好球队。如同切尔西主帅穆里尼奥眼中的一支好球队应该是这样的:“既有像阿扎尔那样的中场艺术家,又要有像伊万那样肯干脏活累活的后卫。”而主帅的才能是怎样融合和平衡这样的艺术家和实干家,来造就一支好的球队。



孟令源不满当“工兵”
本报记者 周国强 实习生 高宇辰 摄

如今,上海男篮在本赛季中陷入了有实力、无战绩的尴尬境地,更是证明了这一道理,如何处理和解决好球队中的“小孟现象”,恐怕是在下赛季到来之前,俱乐部的高层和球队的教练们应该正视的问题。
本报记者 蒋家凤 实习生 周伟明

不让坐教练席就坐旁边位子 郭士强临场打擦边球

虽然被停赛了,但是辽宁队主教练郭士强却打起了擦边球,昨晚他坐在教练席旁边的位子,依然完成了临场指挥,辽宁队也以121比105战胜浙江广厦,总比分以2比0领先。

由于在上一场和广厦队的比赛中吃到两次技术犯规后拒绝退场,篮协对于郭士强处于停赛两场的处罚。不过有意思的是,在昨晚辽宁队和广厦队的第二场比赛中,郭士强仍然身着便装出现在了场内,只不过这次他没坐教练席,而是坐在和教练席隔着一个人的位子。比赛中他虽然一直坐着,但仍然通过喊叫和手势指挥比赛,算是变相躲过了停赛处罚。

对于教练遭到停赛之后可以或不可以出现在什么位置,CBA联赛守则当中并没有明确规定,

这也成为了一个可以被利用的漏洞。而按照NBA和国际篮联的规定,如果教练被停赛,是只允许出现在看台上的,根本不可能坐在内场球队席边上继续指挥比赛。此前CBA季后赛当中,广东队执行主帅尤纳斯也曾遭到过篮协停赛,他当时就是直接坐到了看台上,并没有出现在内场当中,不过这一次,郭士强显然是利用了篮协规则的漏洞。

联赛办公室相关负责人表示,联赛守则中确实存在漏洞:“在今后要对这个问题在联赛守则中进行明确规定,教练或者球队人员被禁赛之后能出现在什么区域,不能出现在什么区域,都要做出明确的明文规定。在临场的执法中,裁判应该对此进行监督,保证被禁赛的人不能出现在不允许出现的区域。”

本报记者 李元春



郭士强(左)与助教庆祝胜利 图 新华社

小动作不断 火药味十足

青岛战山西双方3名球员被罚下

118比101,青岛队昨晚主场战胜山西队,以总比分2比0领先拿到赛点。本场比赛火药味十足,双方先后爆发多次冲突,其中青岛队张骋宇因夺权犯规被直接罚下,山西外援泰勒和阿巴斯也都满6次犯规被罚下,正是情绪失控让山西队下半场失去了竞争力。

比赛从一开始就冲突不断,第一节山西队主帅杨学增就吃到技术犯规,而主帅的张骋宇与山西队罗智智抢篮板时,有一个挥拳击打对手的小动作,结果被判夺权犯规直接罚出场,青岛队少了一员外线大将。此后在内线争夺中,哈达迪与山西队的泰勒也频频互相犯规,由于两队情绪都十分激动,同时因为小动作也导致部分球员冲突不断,为了避免更大的冲突发生,第三节开始前技术代表与裁判特意将双方主教练叫到一起,示意两人要控制好队员情绪。不过第三节和第四节一开始,山西队两大内线泰勒和阿巴斯分别满6次犯规被罚下,这也使得胜利的天平倒向了青岛队。



青岛战山西双方争夺激烈 图 新华社

赛后山西队主帅杨学增表示,下半场主要问题出在心态上:“没能很好控制住自己的情绪,导致在防守和进攻都受到一些影响,特别是泰勒和阿巴斯的过早被罚下场,也影响到了我们内线的实力。这也反映出我们这个队伍在经验方面、掌控能力方面还是欠缺一些。”有记者追问杨学增,他所说的队员情绪上的问题,主要来自何处?他回答说:“主要还是对裁判的判罚,没有正确

地对待。”
虽然赢了比赛,但是青岛队主帅李秋平赛后也批评了队员们的情绪问题:“这是产生赛点的一场球,对双方都非常重要,从整个比赛来看,我们的情绪控制不好,打得太着急。我们尽管赢了两场比赛,第三场也还是要调整好心态,不能想着一口气把对方吞下去,要做好最坏的打算,不要再出现今天这样的情绪。”
本报记者 李元春

收视指南
上视五星体育频道今天19时30分将转播全国男排联赛上海与山东决赛第四场实况。
劲爆体育今天19时30分将转播CBA季后赛首轮北京与吉林第三场比赛实况。

CBA季后赛战报
(八强赛第二场 主队列前)
辽宁 121比105 广厦
(总比分辽宁2比0领先)
青岛 118比101 山西
(总比分青岛2比0领先)

扫一扫 添加新民体育公众账号